
Αγαπητοί  σύνεδροι,

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ηπείρου ορμώμενη από την ιδιαίτερα 
μεγάλη συμμετοχή και τον τρόπο με τον οποίο αγκαλιάσατε το 1ο Εκπαιδευτικό Συνέδριο, 
που πραγματοποιήθηκε τον Μάιο του 2006, με ιδιαίτερα ανεπτυγμένο αίσθημα ευθύνης 
αφουγκραζόμενη τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς σας, πιστή στην υπόσχεση για 
συνέχιση των προσπαθειών και ανάληψη πρωτοβουλιών προχωρά στη διοργάνωση του 2ου 
Εκπαιδευτικού Συνεδρίου.

Κοινός στόχος και επιδίωξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας είναι η 
ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών και η δημιουργία κριτικά σκεπτόμενων πολιτών, ικανών 
να προσαρμόζονται και να δημιουργούν σε ένα ιδιαίτερα ανταγωνιστικό περιβάλλον που 
συνεχώς μεταβάλλεται.

“Γλώσσα, Σκέψη και Πράξη στην Εκπαίδευση” το θέμα του Συνεδρίου μας μέσω 
των εργασιών του οποίου θα αναζητηθεί η σχέση που συνδέει τις παραπάνω έννοιες και θα 
εξεταστεί εάν το υπάρχον εκπαιδευτικό σύστημα προάγει την καλλιέργεια της γλωσσικής 
ικανότητας, την ανάπτυξη της κριτικής και δημιουργικής σκέψης και εάν ενθαρρύνει την 
πράξη σε όλες τις βαθμίδες και σε όλους τους τύπους σχολικών μονάδων.

Φαινόμενα όπως η αδυναμία κατανόησης κειμένων, η αντιμετώπιση δυσκολιών 
στην εφαρμογή απλών οδηγιών και η μη εξοικείωση με τη γλώσσα των Νέων Τεχνολογιών 
που παρατηρούνται στις σχολικές τάξεις, δε θα πρέπει να μας αφήνουν αδιάφορους, γιατί 
έχουν ως άμεσο αποτέλεσμα τον περιορισμό της σκέψης και ως επακόλουθο την αναχαίτιση 
της δράσης.

Πρέπει  όλοι  μαζί  να  προβληματιστούμε,  να  συζητήσουμε,  να  εντοπίσουμε 
ελλείψεις και αδυναμίες και μέσα από έναν στρατηγικό σχεδιασμό να προσπαθήσουμε να 
διορθώσουμε τα κακώς κείμενα και να οδηγηθούμε στην επίτευξη των στόχων μας, που θα 
πρέπει να ταυτίζονται με την πρόοδο και τη δημιουργία σε όλους τους τομείς.

Παράμετροι που θα αποτελέσουν σ΄ αυτό το Συνέδριο αντικείμενο συζήτησης και 
διαπραγμάτευσης  και  που  ευελπιστούμε  να  δώσουν  τροφή  στις  αναζητήσεις  μας  και 
απαντήσεις στα ερωτήματά μας είναι η Γλώσσα, η Σκέψη και η Πράξη ως περιεχόμενο του 
Αναλυτικού Προγράμματος, ως σκοπός, μέσον και αντικείμενο της διδακτικής πράξης, της 
αξιολόγησης, των καινοτόμων δράσεων, των Νέων Τεχνολογιών και της Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης.

Ο Vigotsky παραλληλίζει τη Σκέψη με το σύννεφο και τη Γλώσσα με τη βροχή. 
Εύχομαι  και  ελπίζω η συνάντησή μας  να  αποτελέσει  την  αφορμή,  ώστε  πάνω από τον 
ουρανό  των  σχολείων  της  χώρας  μας  να  μαζευτούν  πολλά  “σύννεφα  Σκέψης”  που  θα 
φέρουν “βροχή Λέξεων” για να θεριέψει η “σοδειά των Πράξεων” που θα οδηγήσουν στην 
πνευματική, πολιτισμική, κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη όλων μας.

Έχοντας τη βεβαιότητα πως η παρουσία των εκλεκτών εισηγητών  και συνέδρων 
που μας τιμούν με την παρουσία τους θα δημιουργήσει τη βάση για γόνιμο διάλογο και 
ουσιαστικές προτάσεις, σας ευχαριστώ όλους για τη συμμετοχή σας.

Ιωάννινα, 19 Οκτωβρίου 2007
Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής 
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